

# 东盟农业信息摘要

2023 年第 10 期

(总第 29 期)

中国东盟农资商会

2023 年 5 月 25 日

## 本 期 要 目

◎联合国粮农组织在柬埔寨设立办事处 计划投资 6500 万美  
元的项目

◎湄公河地区的新篇章

◎缅甸力争 2023 年咖啡出口翻一番

◎泰国政府支持国内玉米生产

◎泰国商务部为泰国水果推出积极涨价措施

◎越南海鲜出口预计将在第二季度复苏

◎印度大米出口价格有所放缓

◎印度农业预算：泰米尔纳德邦在有机农业、小米和出口上  
下重注

◎孟加拉国将购买 7 万吨化肥、3.36 亿英热单位液化天然气

◎老挝暂停从越南进口猪肉

# 联合国粮农组织在柬埔寨设立办事处 计划投资 6500 万美元的项目

据联合国粮农组织（FAO）3月20日发布的新闻称，联合国粮农组织驻柬埔寨办事处计划在2023年与柬埔寨农林渔业部以及其他合作伙伴密切合作，实施一系列新项目，总资金超过6500万美元。

这意味着联合国粮农组织在柬埔寨的投资规模较去年增加120%。

联合国粮农组织驻柬埔寨代表 **Rebekah Bell** 表示，该组织准备继续支持柬埔寨政府实现其优先目标，建立更高效、包容、更有韧性和更可持续的农业粮食系统，为所有人提供更好的生产、更好的营养、更好的环境和更好的生活。

她说：“联合国粮农组织驻柬埔寨办事处非常期待与柬埔寨农业部和其他发展伙伴进一步加强合作。在联合国粮农组织驻曼谷区域办事处和罗马总部的支持下，相信这个新的办事处能够做到。”

联合新闻公报提到，“联合国粮农组织通过在多个领域提供紧急援助和技术支持，为柬埔寨实施国家发展优先事项提供了援助，包括提高农业生产力和多样化、灌溉、动物生产和健康、渔业和林业资源管理、粮食安全、食品工业发展等方面”。

联合国粮农组织助理总干事兼亚太地区代表 **Jong-jin Kim** 说，联合国粮农组织正在制定一项战略，改善柬埔寨的粮食安全和营养状况，支持柬埔寨粮食系统的改革，进一步推动柬埔寨发展。

3月20日，联合国粮农组织驻柬埔寨办事处代表处在柬埔寨农业部正式成立，**Jong-jin Kim** 发表了上述讲话。

他表示，柬埔寨政府在新冠肺炎疫情、俄乌冲突、气候变化危机下，实现了大米等主要作物的稳定生产，并出口海外，为解决全球粮食短缺、改善地区和世界各国的粮食安全作出了贡献。

他补充道：“我认为柬埔寨在经济和农业方面的发展都很快，相信未来农业将成为该国整体经济的重要组成部分。”

他感谢柬埔寨政府为联合国粮农组织提供办公楼和办公室，并表示下一步任务是制定 2024-2028 年关于粮食安全的战略文件，这是帮助推进农业发展进入下一阶段的重要步骤。

他说，联合国粮农组织也正在准备其国家战略，这是与柬埔寨农业部、农业农村发展委员会（CARD）合作、改善粮食安全、提升营养和支持该国粮食系统改革的机会。

柬埔寨农业部部长帝迪擎感谢联合国粮农组织对柬埔寨农业部提供的技术援助，和为柬埔寨整体发展作出的贡献。

他说：“重要的是，我们之间的合作与农业部的优先事项一致，包括提高生产力、提高产品质量、建设产品链基础设施以及可持续利用自然资源等，这些都是该部门的目标。”

（来源：phnom penh post）

## 湄公河地区的新篇章

今年是澜沧江-湄公河合作启动七周年。作为中国、泰国、柬埔寨、老挝、缅甸和越南等国家共同建立的新型次区域合作机制，澜沧江-湄公河合作 7 年来发展迅速，成果显著，成为次区域合作的“金色样板”。

7 年来，六国共同努力，把该地区打造成为一个发展强劲、共同推进“一带一路”建设的地区。

尽管受到疫情的影响，2022 年，中国与其他五个湄公河国家的贸易额仍达到了 4167 亿美元（14.3 万亿泰铢）。中老铁路建成通车，2023 年 1 月至 2 月共运送旅客 41.73 万人次，货物 64.77 万吨，同比分别增长 256.2% 和 320%，促进了区域互联互通。

各方携手应对澜沧江-湄公河次区域传统和非传统安全面临的威胁和挑战；维护区域产业链、金融、能源安全；打造广泛参与、共享的澜湄大市场，推进“全球安全倡议”试验区建设。

实施了“澜沧江-湄公河农业合作百千万行动计划”、“澜湄兴水惠民计划”、“澜湄英才计划”、“澜湄公共卫生合作计划”等六大惠湄举措，在深化农业合作、公共卫生、减贫减灾、人文交流等方面，为六国人民带来实实在在的利益。

泰国是澜沧江-湄公河合作机制的主要发起国，在该机制中的合作伙伴地位日益突出，今年将接任成为共同主席国。泰国积极参与澜湄合作专项基金的使用，目前已获批 59 个项目，获得澜湄合作专项基金支持超过 1600 万美元。该基金推动实施了一大批高质量、“小而

美”的惠民项目，涵盖水资源、跨境贸易、农业减贫、卫生环保、青年发展等领域，为泰国民生改善和经济社会发展作出了重要贡献。

习近平主席去年对泰国的访问，为未来双边关系的发展指明了方向，也为澜湄合作的深入、稳固发展注入了强劲动力。

在两国领导人的重要共识指引下，中泰两国应加快构建中泰命运共同体，共同推进“一带一路”高质量建设。除了传统领域的合作，两国还需要深化各领域的务实合作，着力拓展数字经济、绿色经济和新能源产业等领域的合作。

中国在智能制造、5G技术、电子商务、电动汽车和光伏等产业具有先进的技术和优势产能。中泰合作有利于促进泰国经济发展，泰国有潜力成为澜湄合作的新亮点和增长动力。

当前，中国正以自信的姿态踏上全面建设社会主义现代化国家的新征程，朝着第二个百年奋斗目标奋勇前进，沿着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的光明大道勇毅前行。

中国将坚定不移地坚持基本国策和互利共赢的开放战略，推动高质量发展，培育新发展格局。

中方愿同包括泰国在内的湄公河国家一道，从六国人民福祉出发，坚持合作、一心促发展，构建更有韧性的澜湄经济发展带、更紧密的澜湄命运共同体，谱写澜湄合作新篇章。

（来源：bangkok post）

## 缅甸力争 2023 年咖啡出口翻一番

3 月 22 日，缅甸商务部一名官员表示，缅甸计划在 2023 年将咖啡出口量增加一倍，达到 1 万吨。

缅甸官方数据显示，2022 年，该国出口了近 5000 吨咖啡。

缅甸每年在 11 月-2 月收获咖啡，4 月-5 月出口到国外市场。

2021-2022 财年(2021 年 4 月-2022 年 3 月)，缅甸出口了 5800 多吨咖啡，出口国包括中国、泰国、美国、荷兰、澳大利亚、日本、法国、德国、比利时和瑞士等。

缅甸约有 5 万英亩的咖啡种植园，其中约 3.8 万英亩种植阿拉比卡咖啡，1.2 万英亩种植罗布斯塔咖啡。

据缅甸农业部称，该国年产咖啡超过 9000 吨，其中阿拉比卡咖啡出口到全球市场。

缅甸的大多数咖啡种植园位于曼德勒、掸邦和克伦邦。

(来源: the star)

# 泰国政府支持国内玉米生产

泰国内阁已批准拨款约 10 亿泰铢，用于收购动物饲料和增加泰国农业部门的价值。该基金有两种使用方式，首先是帮助促进从泰国种植者那里购买玉米，其次，它将为需要资金支持的生产商提供低息贷款。该计划将持续到 2024 年 6 月。

为支持种植玉米的农民，泰国政府发布了一项预算为 7.16 亿泰铢的收入保险计划，为干物质含量 86% 的玉米设定了每公吨 1850 泰铢的保底价格。

泰国政府发言人称，这一举措将保护泰国种植者免受玉米价格突然下跌的影响。

泰国玉米、饲料需求预计将反弹

预计今年泰国畜牧业的两个部门将出现增长。

据美国农业部（USDA）对外农业服务中心（FAS）对亚洲国家饲料作物市场的最新评估显示，非洲猪瘟爆发后，养猪业将出现复苏。该机构还预计禽肉生产将扩大，以满足不断增长的鸡肉出口需求。

美国农业部对外农业服务中心预测，从 2023 年 7 月开始的销售年度，泰国玉米种植面积将达到 120 万公顷，略高于去年的 118 万公顷。该年度的收成也将从 2022-2023 年度的 520 万吨增至 540 万吨。加上预计的 180 万吨进口，预计今年泰国的玉米总供应量将达到 799 万吨。

由于泰国出口或用于其他用途的玉米数量相对较少，预计该国本销售年度用于动物饲料的玉米数量将达到 680 万吨，同比增加 20 万

吨。

根据泰国饲料加工厂协会的数据，对外农业服务中心（FAS）预测泰国动物饲料总需求将在 2023 年恢复到约 2000 万吨。2018 年-2022 年，该一数量一直保持稳定，但去年有明显的缩减。

该中心将 2023 年泰国肉鸡饲料需求量从去年的 830 万吨提高至 850 万吨。对于生猪，预计国内饲料需求将从 2022 年的 470 万吨增至今年的 540 万吨。而 2021 年，这两种动物的饲料需求量分别为 870 万吨和 580 万吨。

正大集团的新食品系统验证玉米的可持续来源

3 月 14 日，泰国最大的饲料公司宣布，它已经实施了一个新系统来确保其玉米采购的可追溯性。

据《曼谷邮报》报道，正大集团和正大食品公司现在正在使用一套系统来验证其玉米需求的来源。通过这种方式，该公司将确保在国内只采购没有砍伐森林或焚烧秸秆的玉米。

该系统由正大食品公司与正大集团的饲料原料交易业务集团共同开发。泰国正在敦促玉米种植者在该系统中登记他们的农场。

据同一消息来源报道，2020 年，正大缅甸公司在该国引入了类似的系统，该公司所有的国内玉米采购都来源可靠。

上周有报道称，正大集团正在考虑未来可能剥离其饲料和种子业务。与此同时，泰国农业食品集团 Betagro 本月在泰国开设了第一家“全智能”饲料厂。

（来源：feed strategy）



## 泰国商务部为泰国水果推出积极涨价措施

几个月后，泰国将迎来热带水果的收获季节，预计届时将有超过 600 多万吨产品上市。泰国商务部正在推出一系列措施来维持这些产品的价格，目标是将泰国水果的出口量提高 10%。

在泰国商务部部长助理 Sansern Samalapa 主持的会议上，来自政府机构、私营企业、农民、批发商、零售商、加油站、航空公司和金融机构的代表们讨论了 22 项措施来稳定泰国产品的价格。泰国商务部正在与相关机构就生产、国内和国际营销以及法律事项等各方面展开合作。

该部目前的目标是确保不少于 12 万种农作物获得良好农业规范 (GAP) 认证，为 10 万吨农产品建立预购协议，并以每公斤 3 泰铢的定价从农场运输 9 万吨农产品。

泰国商务部还将新鲜水果和加工水果产品的出口目标从去年提高 10%，目标为 444 万吨。

泰国国内贸易部表示，泰国商务部去年与合作伙伴一起采取了 18 项积极措施来解决水果定价和出口问题，几乎所有水果的平均价格比 2021 年上涨了 44%。

(来源: feedstrategy)

## 越南海鲜出口预计将在第二季度复苏

越南海关总署数据显示，尽管 2023 年前两个月越南海产品的出口量预计达到 235,300 吨，价值超过 1 万亿美元，但比去年的出口量和价值分别下降了 26%， 32.9%。

然而，出口市场预计将在 2023 年第二季度(4 ~ 6 月)恢复，但恢复速度不会像去年同期那样快。越南新闻报 (Việt Nam News) 记者 Tô Như 对越南水产品出口商和生产商协会 (VASEP) 副秘书长 Nguyễn Hoài Nam 进行了采访，以了解更多与预期有关的信息。

### 您如何看待越南海产品对中国的出口前景？

越南海鲜生产商对中国市场很感兴趣，因为中国市场很大，在过去 5 年里市场需求持续增长。中国每年进口价值 20 亿美元的海鲜食品，占中国进口总额的 20%。这是越南企业可以进入的市场。

与厄瓜多尔或印度等其他国家相比，越南目前是中国广西批发市场的最大供应商。广西是一个战略大省，在中国从越南进口海鲜的主要地区中排名前五。

**向中国出口海鲜的企业面临哪些挑战？越南水产品出口商和生产商协会将如何支持他们？**

越南第 248 和 249 号法令规定，包括越南海鲜企业在内的商业团体必须在中国当局进行登记。这是进口国的规定，我们必须遵守。然而，一些企业最近遇到了重大挑战。当登记失败时，他们必须通过越南主管当局——农业加工和市场发展局重新进行登记。

在当前的数字化时代，中国当局的技术平台和登记程序并没有完

全与出口国家的对接，比如越南。站在越南水产品出口商和生产商协会的角度，我们希望中国当局能更加关注这一流程，使今后的登记程序更加方便。

中国及其省份广西是越南海鲜的巨大目标市场，越南海鲜也是一个高收入行业。您认为越南海鲜企业应该把重点放在哪些产品上以赢得市场？

据一般统计，虾仍然是最大的出口商品，价值约 10 亿美元，2022 年越南对中国海鲜出口总额为 16.1 亿美元。近年来，虾类产品占越南对中国市场出口总额的 40% 至 50% 左右，这一数字时有波动。2022 年，这一比例超过了 50%。2023 年的前两个月，由于巨大的通货膨胀，越南对所有市场的海产品出口以两位数的速度下降。然而，仅就中国市场而言，越南的海鲜出口在此期间只下降了 7%，降至近 1.6 亿美元。今年 2 月，越南对许多市场的海鲜出口都有下降，但在中国市场出口了 1.2 亿美元，增长了 33%。

总的来说，越南与其他市场的贸易减少，但中国市场却在积极增长。这是一个巨大的动力。中国市场前景很好，很多贸易组织都很感兴趣，其中就包括海鲜贸易。

广西主要对虾类产品和增值产品感兴趣，例如由鱼鳔和鱼皮制成的产品，其次是巴沙鱼和生鲜产品。这对双方都有利。基于可观的市场份额，越南企业应该更加关注越南芒街和中国广西的贸易商和边境市场。

从去年到今年年初，海鲜企业遇到了许多困难。这种负增长趋势

## 会在第二季度初结束吗？

这很难说。投入成本正在飙升。同时，许多国家的通货膨胀率仍然很高，导致进口下降。

今年第一季度，对其他国家的海产品出口可能会被取消、中断或放缓。另一方面，企业仍然需要从农民那里购买原材料进行加工和出口。这些企业储存原材料是为了满足第二季度和第三季度的生产需求，而不是为了增加库存。但这导致今年第一季度企业不得不向银行支付巨额债务。他们缺乏现金流。

瓶颈是我们缺乏足够的现金流来偿还债务。因此，海鲜企业不希望进行冲销，但他们希望政府和国家银行（SBV）出台关于债务重组的政策，让企业有足够的现金流，从渔民那里购买原材料，等待包括中国在内的其他市场的积极信号。据预测，中国市场从第二季度消费会增加。

## 企业是否应该设法打入新市场或利基市场？

我们协会的六项常规任务之一是贸易促销。在当前充满挑战的背景下，如果我们减少媒体、市场营销和贸易推广活动，就无法与新市场建立联系。

因此，在今年 3 月参加了在美国波士顿举行的北美海鲜博览之后，我们将在 2023 年 4 月底前往巴塞罗参加世界上最大的海鲜博览会。

（来源：vietnam news）

## 印度大米出口价格有所放缓

印度大米出口价格本周延续了跌势。由于此前预计价格会进一步下跌，买家推迟购买，导致需求疲软，同时，越南交易商希望其具有竞争力的价格和不断增长的供应可以吸引更多大买家的订单。

最大出口国印度 5%碎度的半熟大米报价为每吨 380-385 美元，低于一周前的 382-387 美元，是 1 月中旬以来的最低水平。

印度南部安得拉邦卡基纳达一位不愿透露姓名的出口商表示，价格在一个月內每噸已回调了约 20 美元，所有农产品价格在过去几天都出现了下跌。这位出口商表示：“买家们都正在观望大米价格是否会进一步下跌。”。在越南，5%碎米价格本周维持每噸 450 美元不变。

来自越南湄公河三角洲安江省的一位贸易商表示：“由于当前收获带来的供应增加，以及中国和菲律宾等传统买家的需求增加，未来几个月的贸易活动肯定会增加”。他补充说，冬春收获季将在 3 月底结束。另一家位于胡志明市的贸易商表示，目前越南大米的价格仍低于泰国大米，因此一些海外贸易商转向越南，以实现利润最大化。

泰国 5%碎米价格从上周的每噸 455 美元升至每噸 465 美元。

一位曼谷的贸易商表示，价格略有波动是由于泰铢升值所致。该贸易商预计，价格将在区间波动，因为需求平稳，供应逐渐增加。本币走强使得该国以美元计算的出口产品变得昂贵。另一名交易员说，如果供应增加，大米价格可能会下降。

(来源: breccorder)

## 印度农业预算： 泰米尔纳德邦在有机农业、小米和出口上下重注

印度农业部长 MRK Panneerselvam 3 月 21 日提交的 2023-2024 年度农业预算中，重点关注有机农业的推广和小米的增产、扩大耕地面积和机械化农业操作，同时大力推动出口。预算还旨在通过获得地理标志（GI）来提高国家农产品的质量，并通过农林复合种植来增加农民的收入。他说，印度政府将在 2023-2024 年向农民提供 1400 亿卢比的作物贷款。

尽管农民们对公告中的许多内容表示欢迎，但各农民协会都对其中未提及提高稻谷和甘蔗采购价格感到不满，这是达罗毗荼进步联盟党在其竞选宣言中承诺的。

农业预算中的重要事项包括：为期五年的泰米尔纳德邦小米计划、促进有机农业的发展、在高韦里三角洲区域投资 100 亿卢比建立农业基础产业、拨款 653.6 亿卢比为 230 万农民提供免费电力供应。

此外，印度农业部长宣布，将在每公吨甘蔗的公允和有利价格 2821 卢比的基础上，提供 195 卢比的特别激励，并对精品和普通品种的稻米提供每公斤 100 卢比和 75 卢比的奖励。他补充说，已拨款 660 亿卢比用于农村就业保障计划、3.68 亿卢比用于全格拉玛安娜马鲁马拉奇提塔姆计划，还将向 40 个自助团体提供每家 10 万卢比的援助，以形成小米集群。

为了鼓励综合农业系统，共拨款 5 亿卢比，扩大给 1 万个综合农业系统单位每家 5 万卢比的补贴。

“将有 150 名农民赴其他国家交流经验”。

马杜赖茉莉花项目旨在发展一个涵盖马杜赖、维鲁杜纳加尔、丁迪古、特尼和登卡西地区的综合茉莉花集群，杰克项目将通过形成一个专门针对库达洛尔港口的 Panruti Jack 集群来实施，辣木项目将在特尼和其他地区促进 1000 公顷的辣木种植，而咖喱叶项目将在哥印拜陀和由拉马那塔布拉姆、维鲁杜纳加尔，西瓦冈格阿和坦米尔那都省土图库组成的辣椒去区推广，是预算中针对特定地区的举措之一。

种植花生和芝麻等主要油籽的提韦里马拉伊、比卢普拉姆、卡拉库里奇、艾罗德、达尔马普里、纳马卡尔、塞勒姆、特鲁奇、克里什那吉里、卡杜洛尔、蒂鲁帕塔、阿里亚卢尔、维洛尔和普杜克科泰列等将被共同宣布为“油籽特别区”，并将关注油籽的生产、增值、销售和出口。

农业部长表示，150 名农民将前往以色列、荷兰、泰国、埃及、马来西亚和菲律宾等国家，学习接触新的农业技术。此外，政府将拨出 1.5 亿卢比的预算，向 10 万户家庭分发装有多年生果树苗木（如芒果、番石榴、菠萝蜜、印度酸橙、凤梨、野樱莓等）的工具包。图特库狄的基利库拉姆农业学院将建立一个专门的香蕉研究中心。

此外，还将在这所大学投入 1.5 亿卢比建立一个专门的棕榈树研究中心。为确保所有符合资格的农民都能获得农业-农民福利部门的福利，农民必须通过电子方式进行申请。为此，将在 385 个农业推广中心建立农业电子服务中心。

（来源：new indian express）

## 孟加拉国将购买 7 万吨化肥、 3.36 亿英热单位液化天然气

3 月 23 日，孟加拉国政府采购内阁委员会批准了采购约 7 万吨化肥和 3.36 亿英热单位液化天然气的单独提案，以满足日益增长的需求。

这些批准是在 3 月 23 日由财政部长 AHM Mustafa Kamal 主持的第 11 次中央公共采购委员会（CCGP）网络会议上做出的。

会后，内阁司副秘书赛耶德·马赫布布·汗（Sayeed Mahbub Khan）向记者简要介绍说，当天的中央公共采购委员会（CCGP）会议共批准了 7 项提案。

他说，根据孟加拉国农业部的提议，孟加拉国农业发展公司将在与摩洛哥 OCP 公司达成的国家级协议下，以每吨 610 美元的价格（之前为每吨 710 美元）从摩洛哥采购约 4 万吨磷酸二铵（DAP）化肥，采购金额约为 26.213 亿孟加拉塔卡。

回应孟加拉国工业部的另一项提议，孟加拉国化学工业公司将从 Karnaphuli 化肥有限公司采购第 14 批约 3 万吨袋装颗粒肥料，总价约为 10.543 亿孟加拉塔卡，每吨肥料的价格为 327.62 美元，低于之前的 330.62 美元。

他说，中央公共采购委员会会议批准了能源和矿产资源部的一项提案，根据该提案，孟加拉石油天然气公司将以约 57.865 亿孟加拉塔卡的价格，从美国 Excelerate Energy LP 采购约 3.36 亿英热单位液化天然气，每百万英热单位液化天然气价格为 13.69 美元，而之前的



价格为 14.66 美元。

内阁司副秘书 Mahbub 表示，孟加拉国商务部下属的国有贸易公司将以约 7.291 亿孟加拉塔卡的价格，从印度 Uma Expo Pvt Ltd（当地代理商：Future Infrastructure Development Ltd. Dhaka）采购约 8,000 吨扁豆，每千克扁豆的价格为 91.14 孟加拉塔卡。

他说，根据内部资源司的建议，孟加拉国国家税收委员会将从阿联酋迪拜的 Webb Fontaine 集团采购软件解决方案和自动风险管理系统软件，价值约 217.99 亿塔卡。

此外，Mahbub 表示，中央公共采购委员会会议决定任命来自澳大利亚的 SMEC 公司，日本的 OCG 公司，韩国的 Dohwa Engineering Company 公司，孟加拉国的 ACE 公司和 DDC 公司的合资企业作为“道路运输连通性改善项目预备设施的技术支持”顾问，该项目预算大约为 44.42 亿孟加拉塔卡，隶属于道路运输和公路部门。

会议还批准了道路运输和高速公路部门的成本变动建议。

今年早些时候，孟加拉国经济事务内阁委员会第七次会议也在线上举行，财政部长 AHM Mustafa Kamal 主持召开。

会议原则上批准了航运部提出的建议，根据 2018 年的公私合作（PPP）项目采购指南，通过公私合作的方式实施项目，任命国际标准私营运营商来运营和维护位于吉大港的带货柜堆场的 NCT(New Mooring Container Terminal)码头。

（来源：new age）

## 马来西亚计划成为主要的鸡蛋出口国

3月8日吉隆坡讯：马来西亚农业和食品安全部（MAFS）正在通过与各方合作，使马来西亚重返作为鸡蛋主要出口国之一的“辉煌时期”。

马来西亚农业和食品安全部部长拿督·斯里·穆罕默德·萨布（Datuk Seri Mohamad Sabu）说，该部与鸡蛋经营者之间的合作将对各方产生积极影响，为农民带来利润，同时将减轻消费者面临的价格上涨负担。

“的确，5、6年前，马来西亚是一个鸡蛋出口国，我们将回到那个时期。愿真主保佑，我们将通过帮助和与包括雪兰莪州在内的大型鸡蛋生产商对话来实现这一目标”。

“他们也给出了积极的回应，我们正在与鸡蛋生产商一起解决这个问题”，他在国会结束关于《2023年供应法案》政策层面的辩论时说。

此外，马来西亚农业和食品安全部正在努力加强谷物玉米种植，以确保当地畜牧业的饲料供应，从而恢复市场上鸡肉和鸡蛋的价格。

穆罕默德表示，由农业银行 Agrobank 实施的稻谷保险计划将于2023年8月推出，“该计划每年提供高达1亿令吉的保护基金（而水稻灾害基金每年仅提供1500万令吉），将创造一个更可持续的稻米产业，有助于马来西亚的粮食安全。”

与此同时，该部农业局已经记录了整个马来西亚半岛10.3万多公顷的闲置土地，并欢迎所有有助于开发这些土地的努力或提议。

据他介绍，在《第 12 个国民发展计划》的第三轮计划中，马来西亚政府已经向马来西亚农业和食品全部提供了 1300 万令吉的资金，用于在 2023-2024 年开发各个机构和部门拥有的废弃土地。

（来源：malay mail）

## 老挝暂停从越南进口猪肉

万象（VNA）-老挝农林部宣布暂停从越南和其他受非洲猪瘟疫情影响的国家进口猪肉。

根据公告，老挝将暂停从越南进口猪肉，包括生猪和加工产品。

相关部门将监测国际、本地和边境口岸以及国际机场的非法进口情况。此外，已经走私或非法进口到老挝的猪肉必须销毁。

最近，也就是1月份，老挝也停止了从泰国进口猪肉。

（来源：vietnam+）

为了更好地传播交流东盟及周边国家农业农资经贸信息，促进双边、多边贸易合作，中国东盟农资商会从2021年年末开启东盟农业经贸信息收集工作，已整理翻译丰富信息资料。商会从2022年6月起定期编发《东盟农业信息摘要》，分享给会员企业和相关单位。

更多东盟国家资讯、报告、供需等中英文信息，请登录“澜湄农业农资经贸技术综合信息平台”（[pt.cacac.com.cn](http://pt.cacac.com.cn)）或“中国东盟农资网”（商会官方网站）。也可直接与商会工作人员联系。

本摘要由中国东盟农资商会综合整理编译，如需转载请注明出处。

---

联系人：周予晴

邮 箱：[cacac2015@163.com](mailto:cacac2015@163.com)

地 址：北京市宣武门外大街甲1号环球财讯中心C座15层

邮 编：100052

电 话：010-59337904

---